

# 高起点打造通用航空“万亩千亿”产业平台 新区加速布局航空航天产业

本报记者钟露雅



台州湾通用机场效果图。(资料图片)

寒风凛冽,浙江警用无人机项目基地施工现场却是一片热火朝天的景象。伴随着机器的轰鸣声,大型卡车、吊车、挖掘机不断穿梭其间,交替轮番作业。目前,基地正在进行桩基施工,预计1月底,可完成所有桩基工程。现场施工人员介绍,近年来,台州湾新区依托台州无人机场航空小镇,聚焦发展通用航空产业,高起点、高标准打造通用航空“万亩千亿”新产业平台,积极构建完善航空航天产业创新链、产业链和服务链,做大做强航空航天产业集群。

## 启动新项目 注入发展新活力

2021年11月18日,浙江警用无人机项目在台州湾新区正式开工建设。该项目位于台州通用航空航空“万亩千亿”新产业平台,用地面积约1167亩,总投资约71.8亿元。作为省级重点项目,主要建设内容包括警用无人机制造、研发、检测及相关配套设施等,建成后,将打造集教育培训、高端制造、休闲旅游为一体的国内重要的国际化无人机制造和示范应用基地。

## 筑巢引凤来 不断完善产业链

近日,记者在台州湾通用机场看到,数十名工人正在抢抓工期进行摊铺作业,挖土填方、平压路面……各项工序有条不紊进行,现场一派忙碌的景象。“目前机场已完成桩基施工,正在进行跑道修建,预计2022年底完成机场全部建筑竣工验收。”现场工作人员表示。

目前已有多个项目意向入园。台州翔龙航空是园区首家入驻的企业,现已完成内部装修,正陆续引进各类专业设备,即将投产。

## 多措并举 做大做强产业群

2021年9月,台州湾新区台州星空智联卫星工厂内,浙江省首颗民用商业卫星“搭乘”智能搬运车顺利下线,吉利商业卫星正式步入批量化生产阶段。当月,台州湾新区与北京微焱科技有限公司签订吉利商业卫星配套产业链项目框架合作协议,进一步推进台州通用航空“万亩千亿”新产业平台发展。

近年来,台州湾新区将扶持发展通用航空产业作为重点工作来抓,明确责任部门和目标任务,多措并举齐发力。新区对平台项目实行“模拟审批”,全程代办服务,及时解决项目审批过程中各种问题。同时针对平台形象薄弱的问题,台州通用航空“万亩千亿”新产业平台LOGO及平台雕塑、小品、VI导视系统等方案已完成编制,进入实施阶段。

在资金保障、项目引引、平台运营等方面,新区也持续发力。目前,台州湾激光探测项目已达成合作协议。哈工大超跨音速风洞、易简空间等多个航空产业化项目已初步达成合作意向。

此外,台州湾新区还与中国航空工业集团多次洽谈,围绕平台招商、综合体建设运营、孵化创业等方面,谋划平台未来管理新思路。

# 梅式苗带队调研重点项目 扩大有效投资 增强发展后劲

梅式苗带队调研重点项目

本报讯(记者张凯翔)元旦假期后上班首日,台州湾新区管委会主任梅式苗带队调研重点项目,抢抓项目促投资,打造经济发展新引擎,为新区新一年工作高水平高质量发展开好局、起好步。新区党工委委员、管委会副主任陈荣东参加调研。

“新年要有新规划。”“目前产值能达到多少?”走进浙江联塑科技实业有限公司生产车间,梅式苗关心地询问企业过去一年生产经营和销售情况。他表示,企业要定高目标,立足区位、交通、物流等优势,狠抓二期项目开工建设,扩大规模,提高亩均产值,并要求相关部门加强对接协调,帮助企业解决后顾之忧,为企业发展保驾护航。

在蒙花机械、航宇塑胶和乐普制药项目建设现场,梅式苗向坚守一线的建设者表示慰问,他详细了解了相关建设计划,督促解决项目推进中遇到的困难和问题,要求各企业加大投入,加快建设速度,倒排时间、挂图作战,尽快建成开工投产。同时,要求企业在施工过程中注重安全,保证质量,统筹推进安全生产和经济社会发展“两手抓”。

浙江海诺尔生物材料有限公司是一家集乳酸研发、生产、销售为一体的专业化生产聚乳酸的高新技术企业。梅式苗和企业负责人深入座谈,认真听取企业生产经营、市场拓展、发展规划等相关情况汇报,勉励企业要坚定不移走科技创新之路,加强人才队伍建设,加大产品研发力度,提高自身核心竞争力,并积极拓展国内外市场。要求陪同的相关部门予以大力支持,加强指导用好好地技改政策,解决企业目前存在的问题,推动企业转型升级。

梅式苗还来到浙江艾德纳米科技有限公司和浙江麒正药业有限公司项目建设工地,认真听取项目设计方案、建设进度和存在困难问题等工作情况汇报,并就企业提出的基础设施提升、工程审批等方面的难点、堵点展开交流探讨。他要求企业做好早日开工准备,以最快速度投产达产形成规模,并在施工过程中把牢安全质量关,注重环保。相关部门要持续优化“三服务”,加大协调力度,尽快研判反映的问题,并制定解决方案,积极推动落实,全力支持项目顺利推进,确保各项工作争先进位、走在前列。

调研中,梅式苗还检查了企业安全生产和疫情防控情况。

# 探索“人防+技防”智慧手段 筑牢建筑渣土严管防线

本报讯(记者张凯翔)元旦期间,台州湾新区行政执法分局充分调配执法力量,持续加码,加快推进专项执法行动,收紧建筑垃圾“外防输入、内防偷倒”的高压线,努力营造“干净、整洁、安全、有序”的市容环境。

针对部分建筑渣土运输车来新区实施夜间偷倒行为,新区行政执法分局组织错峰执法,开展“凌晨突击”行动,加强G228、开发大道、海虹大道等重要交通要道的执法力量,确保“逢车必查、每车必检”,精准打击违法乱倒行为,做到发现一起,查处一起,筑牢假期建筑渣土高压严管防线。

1月3日上午,群众举报有渣土运输车在新区乱倒,新区行政执法分局迅速组织人员赶赴现场,分局局长吴昀昇带队实地查看了倾倒情况,现场督办案件调查办理工作。目前,执法人员已完成现场勘验取证,暂扣涉案重型工程车5辆,案件正在进一步办理中。

新区行政执法分局将继续聚焦建筑工地周边空地、村自留地、城乡接合部等违法偷倒多发点位,积极探索“人防+技防”智慧手段,加强动态巡查和定点值守,对未经核准擅自外置建筑垃圾、随意倾倒建筑渣土、抛洒滴漏等行为进行严厉打击,规范建筑垃圾运输秩序,严把建筑渣土“入地关”。



培养学生个性发展

近日,台州康桥学校开展“变废为宝”主题活动,既向学生传递环保意识,又提升学生动手制作能力。据悉,该校创新推出校本课程“康桥Time”,实现学生减负与学校特色发展“双赢”,更好培养学生个性发展。

台州康桥学校供图

## 反诈专栏

# 警惕“银行客服”诈骗

本报讯(通讯员鲍晓丹)当下,银行卡跟我们的生活密切相关,发工资、存钱都是放在银行账户里。给我们带来便利的银行卡,也被诈骗分子盯上了。台州湾新区近期就出现了冒充银行客服的诈骗案件。

上月28日,台州湾新区的小蒋接到了自称是中国农业银行客服的电话,该工作人员称小蒋不小心被选中成为一个代理商,如果不把卡里的钱转到安全账户,就会被银行每月自动扣款500元。小蒋一听要扣钱便慌了,赶紧按照对方的要求,通过手机将卡里的钱转账到对方提供的四个账户里,一共四笔,共计69999元。这时对方继续让小蒋转账,由于小蒋的银行卡被限额了,小蒋这才意识到可能上当受骗了,于是赶紧报了警。

台州湾新区警方提醒:想要避免上当受骗,首先不要轻信任何银行来电。如果接到自称是银行客服人员的电话,都要进行反复核实;其次,不要轻易进行转账汇款操作。骗取被害人进行转账汇款是诈骗分子的最终目的,对于任何不明身份的转账汇款要求,都要和银行、公司负责人进行核实;最后,在生活中,我们要多了解一些诈骗的基本知识,熟悉诈骗分子常用的诈骗手段,加强反诈意识,避免上当受骗。如果有疑问请及时拨打反诈热线96110,一旦发现被骗,及时拨打110报警。

# 悦海城商业综合体竣工 预计今年5月开业

本报讯(通讯员陈胡南)上月31日,悦海城商业综合体在台州市建设工程质量安全事务中心的监督下,通过了各建设主体的竣工验收。这也意味着,商家即将入驻装修,预计今年5月开业。

悦海城商业综合体位于台州湾新区东部新区聚英路和滨富路交叉路口,临近月湖雅苑小区和月湖学校,由悦海荟商业广场和月湖农贸市场两部分组成,是以智慧农贸市场、精品超市、特色小吃、休闲娱乐为一体的综合体项目。其中悦海荟商业广场建筑面积约1.6万平方米,建筑形态为开放式商业街区。月湖农贸市场已于2021年国庆节期间开幕,填补了新区大型农贸市场的空白。



月湖农贸市场。(本报记者陈胡南摄)

完成上百个项目研发,获得5项国家实用新型专利

# 林咸林:不断创新才能保持竞争优势



林咸林在做企业项目研发

“现在技术工人不管是待遇还是社会地位,都有很大提高。这是党和政府对我们的认可,我会继续弘扬‘工匠精神’,把工作做好。”拿到人社局颁发的五星技工奖状,林咸林很激动。林咸林是恒勃控股股份有限公司设计部部长助理。从事产品设计13年,他脚踏实地,不断创新,帮助公司完成上百个项目研发,获得5项国家实用新型专利。2021年,他获评台州湾新区工匠、台州市五星技工。

## 从“单打独斗”到带领团队

2011年,恒勃接到一款新项目:钱江四缸摩托车空滤器。领导把这个任务交给了林咸林。“在这之前,我都是做辅助工作,要我独立设计还是有点紧张的。”林咸林回忆,当时自己住在公司宿舍,通宵加班是常事。为了搞懂产品性能,他上网搜各种案例,一点点记录。

历经4个月,摩托车空滤器完成设计,样品生产出来后,客户高度认可。当时公司技术部部长夸他:“小伙子悟性很高,执行力很强。”第一次成功完成独立设计,给了林咸林极大的鼓舞,也坚定了他在这条路上走下去的信心。由于表现出色,2014年,他被提拔为小组长。

一个人干活和带团队干活,毕竟不同。除了自身不断学习琢磨,他还跟组员分享经验,加强技术交流,大家一起进步。在他的带领下,团队先后完成了尼桑、吉利、广汽、奇瑞、长城等品牌

汽车进气系统的设计。2016年,他的团队完成了宝马摩托车空滤器的设计研发,使公司业务逐步向全球一线品牌覆盖。

## 不断驱动企业创新发展

在设计岗位多年,林咸林深知,研发技术日新月异,只有不断学习才能不被淘汰。2017年,他报读国家开发大学本科班并圆满毕业。

2019年,林咸林升任公司设计部部长助理一职,带领着19人的团队。

“设计部作为公司技术研发的核心部门,我们身上的担子不轻,只有不断提高自主创新能力才能保持竞争优势。”作为团队带头人,林咸林对每个新产品设计严格审查,力图把设计风险做到最低点、成本做到最优、工序做到最简,并经常辅导团队成员设计软件运用等知识。

2019年至今,林咸林组织部门申报专利20余项,审批通过了10项专利,多项专利已在实质审查中,并

主导参与汽车排放“国六”标准、摩托车排放“国四”标准的内部技术研讨。基于多年的产业技术积累和不同车型的配套经验,他还积极向新能源汽车领域拓展,设计开发了一系列用于新能源汽车多种混动车型的零部件产品。

在自我成长的同时,他不忘为企业培养高技能人才,90后小伙伴就是其中之一。

五年前,姜伟刚进恒勃时,还是懵懵懂懂,缺乏实践经验。在林咸林的悉心指导下,加之自身刻苦钻研,他快速成长,现在已经可以独立设计外资企业的高难精尖项目。

如今,在国内汽车进气系统领域,恒勃算得上了一流。新的一年,林咸林给部门做了规划,“希望能研究更多国际主流公司的开发案例,以此作为基准与企业产品进行比较、分析、判断,不断驱动企业创新发展。”

